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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.2.2017 – 19.2.2017
Ministr pro lidská práva Jan Chvojka (ČSSD) dostal od vlády za úkol vypracovat věcný záměr úpravy
regulace lobbistické činnosti. Ministr o tom informoval v tiskové zprávě. Kabinet podpořil jeho návrh
na posílení transparentnosti lobbování, už sám materiál ale vzhledem k omezenému času do
podzimních voleb počítá s tím, že o skutečné podobě úpravy rozhodne až příští vláda.

Vláda

15. února 2017

Chvojka dostal za úkol zpracovat věcný záměr zákona o lobbingu
Ministr pro lidská práva Jan Chvojka (ČSSD) dostal od vlády za úkol vypracovat věcný záměr úpravy
regulace lobbistické činnosti. Ministr o tom informoval v tiskové zprávě. Kabinet podpořil jeho návrh
na posílení transparentnosti lobbování, už sám materiál ale vzhledem k omezenému času do
podzimních voleb počítá s tím, že o skutečné podobě úpravy rozhodne až příští vláda.

CHKO Poodří změní podobu, návrh schválila vláda
Podoba Chráněné krajinné oblasti Poodří se od března změní, přibudou louky a drobné porosty a
mokřady, naopak ubude zastavěných území. Rozloha chráněné oblasti vzroste o 1,43 procenta na
81,58 kilometru čtverečních. Do CHKO se nově zařadí přes 297 hektarů půdy, což bude znamenat
nárůst o 3,7 procenta, naopak se z něj vyjme 181,8 hektaru. Návrh změny z dílny ministerstva
životního prostředí schválila vláda. Informoval o tom mluvčí kabinetu Martin Ayrer.

Vláda souhlasila s převodem sto milionů ze zisku dispečerů
Ministerstvo dopravy převede 100 milionů korun ze zisku Řízení letového provozu (ŘLP) do svého
rozpočtu a na výcvik armádních leteckých dispečerů. Vláda s tím souhlasila, vyplývá z informací na
vládních internetových stránkách. Podle návrhu má 60 milionů korun připadnout do rozpočtu
ministerstva a 40 milionů na výcvik.

Vláda zpřísní výdej léku, který je zneužíván jako droga
Na seznam návykových látek přibude 63 položek, u kterých hrozí zneužití k výrobě drog. O
rozhodnutí vlády informoval na twitteru mluvčí kabinetu Martin Ayrer. Opatření se dotkne například
výdeje léku na hubnutí Adipex retard, který je nyní možné v Česku získat na běžný lékařský předpis.
Lék je kvůli obsahu návykové látky fentermin zneužíván jako droga. Zaznamenán byl jeho rostoucí
výdej v příhraničních oblastech s cílem vývozu do sousedních států.

Vláda přerušila jednání o odkupu OKD státním podnikem Diamo
Vláda přerušila jednání o návrhu ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) na odkup těžební
společnosti OKD státním podnikem Diamo. K debatě o prodeji firmy se vrátí v pondělí 20. února. Na
tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval ministr zahraničních věcí Lubomír Zaorálek
(ČSSD). K podání nabídky k odkupu OKD v úterý vládu vyzvali odboráři těžební společnosti. Ministr
financí Andrej Babiš (ANO) jim vzkázal, že prodej OKD je určen primárně pro soukromé investory a
vstup státu by prodej poškodil.



Vláda odložila jednání o pobídce pro společnost Yanfeng
Vláda odložila jednání o investiční pobídce pro společnost Yanfeng Czechia v maximální výši 185
milionů korun. Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády. Firma plánuje investovat
celkem 1,85 miliardy korun do rozšíření výroby plastových interiérových dílů pro automobilový
průmysl v okresech Louny a Tábor a vytvoří 588 nových pracovních míst. Projekt by měl být
dokončen v roce 2019. Vláda projednání materiálu odložila již podruhé.

Poslanecká sněmovna

13. února 2017

Sněmovna asi schválí změny ve vydávání řidičských průkazů
Lidé si zřejmě budou moci podat v budoucnu žádost o vydání řidičského průkazu nebo o jeho výměnu
na libovolném úřadu obce s rozšířenou působností, nejen v místě trvalého bydliště jako nyní. Novelu
poslanců z klubu TOP 09 a Starostů podpořil podle usnesení na sněmovním webu výbor pro veřejnou
správu. Chce navíc, aby totéž platilo pro průkazy profesní způsobilosti a paměťové karty řidiče, které
se dávají do digitálních tachografů.

Senát

14. února 2017

Senátoři posoudí vyšší slevy na děti, schůze začne 8. března
Vyšší daňové slevy na děti, změny ve financování škol nebo úpravu náležitostí petice na podporu
nominace prezidentského kandidáta budou senátoři schvalovat na schůzi, která začne ve středu 8.
března. Shodl se na tom organizační výbor horní komory, informovala tisková tajemnice Eva
Davidová. Předpokládá se, že schůze Senátu bude dvoudenní.

Prezident

14. února 2017

Šikanózní insolvenční návrhy se omezí, Zeman podepsal novelu
Omezení šikanózních insolvenčních návrhů a podvodných oddlužovacích firem by měla přinést
novela, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. ČTK o tom informoval jeho mluvčí Jiří Ovčáček.
Norma má také přispět ke zprůhlednění insolvenčních řízení a zpřísnění podmínek pro poskytování
poradenství v oddlužení. Schválení novely již dříve uvítal Svaz průmyslu a dopravy ČR.

Zeman podepsal protikuřácký zákon, možná skončí u Ústavního soudu
Prezident Miloš Zeman podepsal takzvaný protikuřácký zákon. ČTK to sdělil prezidentův mluvčí Jiří
Ovčáček. Od 31. května bude platit absolutní zákaz kouření ve vnitřních prostorách restaurací,
divadel či kin. Norma možná skončí u Ústavního soudu, napadnout ji chce místopředseda Senátu
Jaroslav Kubera (ODS).

Stát bude mít větší možnosti zabavit pachatelům majetek
Stát získá širší možnosti zabavit majetek odsouzeným pachatelům některých trestných činů. Počítá s
tím novela trestního zákoníku a trestního řádu, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. ČTK o tom
informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.



Senioři budou mít vyšší ochranu při šetření trestných činů
Senioři a seniorky se jako oběti trestných činů budou těšit vyšší ochraně, podobně jako například
děti. Změnu přinese vládní novela, která seniory zařadí mezi zvlášť zranitelné oběti. Prezident Miloš
Zeman tuto úpravu stvrdil svým podpisem, o kterém ČTK informoval jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Zeman podepsal pravidla justiční spolupráce podle požadavků EU
Trestně stíhaní lidé, kteří budou do Česka předáváni z jiného členského státu Evropské unie, získají
právo vybrat si v ČR spolupracující obhájce. V návaznosti na změny unijních pravidel to umožní
novela o mezinárodní justiční spolupráci, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. ČTK o podpisu
informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Oběti kriminality dosáhnou na zabavené peníze, Zeman to umožnil
Lidé, kteří přišli k majetkové újmě trestnou činností, budou mít přístup k penězům, které
prostřednictvím peněžitých trestů či trestu propadnutí majetku dosud od pachatelů získával stát.
Nyní musejí oběti žádat o peníze formou exekuce, nově by je měli získat rozhodnutím soudu. Zákon o
použití peněžních prostředků z majetkových trestních sankcí podepsal prezident Miloš Zeman,
informoval ČTK jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Novelu plemenářského zákona podepsal Zeman
Povinnosti účastníků plemenářského programu zpřesňuje novela, kterou podepsal prezident Miloš
Zeman. O jeho podpisu informoval Hrad. Norma mimo jiné stanoví, že k plemenitbě včel bude moci
být využívána včela medonosná kraňská, který je původem ze Slovinska. Protestovali proti tomu
zastánci včely medonosné tmavé jako původního českého druhu včel.

Pokuty za neposkytnutí genetických vzorků dřevin se sníží
Pokuty za neposkytnutí genetických vzorků lesních dřevin se sníží na pětinu. Místo dosavadních
100.000 korun to podle novely, kterou podepsal prezident Miloš Zeman, bude maximálně 20.000
korun. Zaplatit je bude muset vlastník nebo nájemce lesa za to, že neposkytl nebo neumožnil odběr
vzorků pro potřeby Národního programu ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin. O podpisu
novely ČTK informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Ministerstvo dostane právo zakázat včas zpětný vývoz léků
Ministerstvo zdravotnictví bude moci zakázat zpětný vývoz vybraných léků tak, aby v Česku nehrozil
jejich nedostatek. Seznam budou vytvářet odborníci na základě zpráv z lékáren. Změnu přinese
vládní novela o léčivech, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. O prezidentově podpisu informoval
Hrad. Nyní zákon umožňuje zakročit proti takzvanému reexportu až při skutečných výpadcích.

STK budou muset mít i nadále licence od krajů, Zeman souhlasil
Podmínky rozšiřování počtu stanic technické kontroly (STK) zavádí novela o podmínkách provozu na
pozemních komunikacích, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. Norma stanovuje podmínky, za
kterých budou moci krajské úřady udělit licenci novým provozovatelům STK. O podpisu novely ČTK
informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Změny ve vzdělávání lékařů budou platit, novelu podepsal Zeman
Změny v dalším vzdělávání lékařů po promoci na lékařské fakultě budou platit. Novelu o získávání
způsobilosti, kterou mimo jiné zanikne samostatný základní specializační obor praktického lékařství
pro děti a dorost, podepsal prezident Miloš Zeman. O prezidentově podpisu informoval Hrad.
Ministerstvo zdravotnictví si od normy slibuje stabilizaci a zkvalitnění vzdělávacího systému. Jeho
současnou podobu uvádějí lékaři jako jeden z důvodů pro odchod do zahraničí.

V ČR budou už jen věznice s ostrahou nebo se zvýšenou ostrahou



V Česku budou od letošního října dva druhy věznic - s ostrahou a se zvýšenou ostrahou. Z
dosavadních čtyř typů budou zrušeny věznice s dozorem a dohledem. Změnu přináší novela trestního
zákoníku a zákona o výkonu trestu odnětí svobody, kterou podepsal prezident Miloš Zeman.
Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Zeman napadl "lex Babiš" u Ústavního soudu
Prezident Miloš Zeman napadl u Ústavního soudu zákon o střetu zájmů přezdívaný lex Babiš.
Oznámil to prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Norma, která omezuje přístup firem vlastněných členy
vlády k některým státním podporám, je podle Zemana protiústavní, porušuje zákaz diskriminace na
základě majetku.

Pozn.:

ESLP rozhodl o výši náhrady pro tři Čechy za regulaci nájmu
13. února 2017 - Česko musí zaplatit dohromady zhruba 2,19 milionu korun (81.000 eur) třem
stěžovatelům, kteří u Evropského soudu pro lidská práva (ESLP) tvrdili, že země regulací nájemného
porušila jejich práva. Vyplývá to z informací zveřejněných na internetových stránkách soudu. Podle
Občanského sdružení majitelů domů v ČR (OSMD) české soudy přiznávají náhrady zhruba o 90
procent nižší, než jsou podle metodiky, kterou zvolil štrasburský soud. Ministerstvo spravedlnosti v
tiskovém prohlášení uvedlo, že rozhodnutí zatím není pravomocné.

Pelikán řadí k úspěchům úpravu vymáhání dluhů či práci vězňů
13. února 2017 - Ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO) řadí k úspěchům po necelých dvou
letech ve funkci snížení nákladů na vymáhání dluhů, zvýšení zaměstnanosti vězňů nebo zjednodušení
zápisů firem do obchodního rejstříku. Mezi prioritami pro období do podzimních voleb zmínil na
tiskové konferenci zavedení elektronických náramků a prosazení novely insolvenčního zákona či
exekučního řádu ve Sněmovně. Opozice Pelikána zkritizovala za to, že neplní programové prohlášení
vlády.

Soudy mohou v řízení o svéprávnosti omezit i volební právo
15. února 2017 - Soudy mohou v řízení o svéprávnosti rozhodnout také o omezení výkonu volebního
práva. Sjednocující stanovisko schválilo občanskoprávní a obchodní kolegium Nejvyššího soudu (NS),
informoval mluvčí soudu Petr Tomíček. Podle Ligy lidských práv jde stanovisko NS proti snahám o
inkluzi lidí s postižením do společnosti i proti demokracii jako takové.

Ústavní soud se vyjádří k blokaci nepovolených her
15. února 2017 - Ústavní soud (ÚS) za týden vynese očekávané rozhodnutí o senátorském návrhu na
zrušení části zákona o hazardních hrách. Norma otevírá cestu k zablokování webových stránek s
nepovolenými internetovými hrami. "Napadená právní úprava dává v zásadě neomezený prostor
ministerstvu financí pro cenzuru internetu," stojí v návrhu, který má ČTK k dispozici.

EK hrozí ČR soudem za nezapracování práva pracovat jinde v EU
15. února 2017 - Evropská komise (EK) pohrozila Česku soudem, pokud do poloviny dubna neoznámí,
že do svého národního práva zavedla směrnici ohledně práva občanů EU pracovat v jiné členské
zemi. Ve stejné situaci jsou podle tiskového prohlášení komise také Rakousko, Kypr, Estonsko, Litva,
Lucembursko, Portugalsko a Rumunsko. V Česku převzetí směrnice do národního práva schválila
vláda a čeká se na souhlas parlamentu.

Návrh: Operátoři asi nebudou moci dát slevu, která není v ceníku
16. února 2017 - Lidé si podle návrhu ministerstva průmyslu a obchodu nebudou moci vyjednat u



operátorů lepší cenu, například když se rozhodnou přejít ke konkurenci. Operátoři, kteří si budou
chtít zákazníky udržet, jim budou moci nabídnout jen takovou slevu, kterou dopředu zveřejní v
ceníku. Opatření přináší návrh novely telekomunikačního zákona, který MPO odeslalo vládě. Proti
návrhu se zvedla vlna nesouhlasu. Český telekomunikační úřad (ČTÚ) upozornil, že zákaz
individuálních cen volání pro spotřebitele by mohl vést k zakonzervování cen v odvětví.

Lex Babiš bude jako ústavní soudce zpravodaj řešit Jan Filip
16. února 2017 - Takzvaný lex Babiš bude jako ústavní soudce zpravodaj řešit Jan Filip. Návrh
prezidenta Miloše Zemana na zrušení části zákona, který omezuje podnikání členů vlády, obdržel
soud poštou ve středu, dnes mu podatelna přidělila spisovou značku a podle rozvrhu práce padla
volba na soudce Filipa, který bude připravovat nález. Jméno ČTK sdělila mluvčí soudu Miroslava
Sedláčková.

Nejvyšší správní soud nabízí soudcům půlroční dočasné přidělení
17. února 2017 - Nejvyšší správní soud (NSS) nabízí soudcům možnost šestiměsíčního dočasného
přidělení, informace o třech nejbližších cyklech zveřejnil na svém webu. Vybraní zájemci si
vyzkoušejí, jak funguje vrcholný článek správního soudnictví v Česku. Pokud svěřené úkoly zvládnou,
zařadí se mezi možné budoucí posily NSS nebo jiných správních soudů v Česku.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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